
(สําเนา)

รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน หมูที่ ๖ บานเหลาปอแดง

เพ่ือประกอบการทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน

ตําบลเหลาปอแดง อําเภอเมอืง จังหวัดสกลนคร

วันท่ี ๑๗ เมษายน ๒๕๖๒

ณ ศาลาวัดบานเหลาปอแดง

จํานวนผูรวมเวทีประชาคม จํานวน ๘๘ คน

เร่ิมประชุมเวลา ๐๘.๓๐ น.

ระเบียบวารที่ ๑ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ

นายนฤวัตร พรมไพรสนฑ เทศบาลตําบลเหลาปอแดง คณะกรรมาการพัฒนาเทศบาลตําบล

ประธานประชาคมหมูบานเหลาปอแดงผูบรหิารสมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง ทุกทานที่

ไดมารวมจัดเวทีประชาคมหมูบานเพื่อทบทวนแผนชุมชนและรับทราบปญหา

ความตองการของประชาชนเพื่อบรรจุโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาทองถิ่น

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห แจงวัตถุประสงคของการจัดเวทปีระชาคมดวยรัฐบาลมอบหมายให

กระทรวงมหาดไทยรับผิดชอบดําเนินงานเพื่อสนับสนุนสงเสริมการมีสวนรวม

ของประชาชนโดยกระบวนการวางแผนชุมชนในการขับเคลื่อนประชาธิปไตย

ชุมชนและบรูณาการทาํงานรวมกันใน อปท. ดําเนินงานการสงเสริมสนับสนุน

ใหจดัทําทบทวนปรับปรงุแผนชมุชนและนาํปญหาความตองการจากแผนชุมชน

สูการวางแผนและจัดทํางบประมาณพัฒนาทองถิ่นและนําปญหาความ

ตองการของหมูบานที่เกินศักยภาพหรือไมอยูในอํานาจหนาท่ีของ อปท. เขาสู

กระบวนการวางแผนพัฒนาและการจัดทํางบประมาณและจัดทํางบประมาณ

ของสวนราชการอื่นและระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาของ อปท. ใหนําขอมูลมาพิจารณาประกอบการจัดทําแผนพัฒนา

สามปใหจัดทําและทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือนมิถุนายนและแนะนํา

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดงที่รวมเวทีประชาคมหมูบาน

นายอนุพงศ หอมจันทร ชี้แจงเรื่องการทําโครงการ จากการประชาคมของหมูบานในแตละครัง้

นายกเทศมนตรี ทางเทศบาลมีความประสงคที่อยากจะเขาไปแกไขปญหาและตอบสนองตอ

ความตองการใหประชาชนในหมูบานใหมากที่สุด แตดวยงบประมาณที่มีอยู



อยางจํากัด ทางเทศบาลจึงตองเลือกโครงการที่มีความจําเปนและไดรับความ

เดือดรอนท่ีเรงดวนกอน

ระเบียบวารที่ ๒เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห การเสนอโครงการแตละโครงการ ขอใหประชาขนทุกทานรวมกัน

ทบทวน ปรับปรุงแผนชุมชน และรวมคิด รวมหาแนวทางในการแกไขปญหา

ของชุมชน โดยการเสนอโครงการท่ีเปนปญหาและตองการใหดําเนินการแกไข

หรือเสนอโครงการที่ทานคิดวามีความจําเปนที่จะตองดําเนินการเพื่อพัฒนา

หมูบานในดานตางๆ ใหมีคุณภาพชีวติที่ดีข้ึนกวาเดิมเราจะเสนอกันแบบใหทุก

ทานที่เขารวมประชุม ไดยกมือเสนอแตละโครงการ

นายถอน แกวมา ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล . เสนบานนายนูนถึงบาน

นายชลอม หมูท่ี ๖

นายสอน มไีกรราช ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล. เสนเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบาน

เหลาปอแดง หมูท่ี ๖

นายไทย แกวมา ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายวัน ถึง บานหมอ

รัชนี หมูท่ี ๖

นางแทน นาลงพรม ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายชลอม ถึงบาน

นางละมัย หมูท่ี ๖

นางสพีอง เสารมนตรี ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนายสมวิตยถึงสี่แยก

บานนายเลิศ หมูท่ี ๖

นางประนอม วพิรหมหา ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนางละมัยถึงสามแยก

หนองปาแพง หมูท่ี ๖

นางทองยิ้ม ศรีพรม ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึง หวย

สองหอง หมูท่ี ๖

นางกานตอน ศรีนารัตน ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึงบาน

หนองแดง

นายทัง ประนันท ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกหนองปลาตองถึงหวย

สองคอน หมูท่ี ๖

นายเฉลมิ เขตสุภา ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบาน

กกสมโฮง

นางไข แกวกัลยา ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบาน

กกกะพุง



นายสมัย ศรีนารัตน ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนสี่แยกวัดถึงคุมหนอง

ปลาตอง หมูท่ี ๖

นางศรีสวัสดิ์ อุปมติร ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานนายคํา ถึงบาน

นายเวียน หมูท่ี ๖

นายเวยีน ตอนสุรา ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนสี่แยกบาน

หนองปลานอยถึงหวยสองคอน หมูท่ี ๖

นางสมจติ นาลงพรม ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้ นที่การเกษตร เสนบาน

นายสมมิตรถึงบานนายเลิศ หมูท่ี ๖

นายบัวลี กุนาภาค ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาระหวางหมูบาน ตําบล เสนบาน

นายเลิศ ถึงบานหนองมะเกลือ ตําบลดงชน

นายทองพูน เสนยะแสน ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางละมัย

ถึงสามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖

นางทองใคร คําแกว ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนทีก่ารเกษตร เสนบานนางพร ถึง

บานหนองปลานอย

นางละมัย แสนนาม ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางมาลัย

ถึงบานหนองปลานอย

นายเฉลยีว เขตสุภา ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนายเลิศ

ถึงบานหนองแดง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห ตอไปจะเปนการเรียงลําดับความสําคัญของแตละโครงการวาตองการ

ใหโครงการไหนสําคัญกอนหลงัคะ โครงการท่ี ๑ โครงการกอสรางถนน คสล.

เสนบานนายนูนถึงบานนายชลอม หมูที่ ๖ ทานไหน เห็นควรวาสําคัญ กรุณา

ยกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๕ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางถนน คสล. เสนเขาศูนยพัฒนา

เด็กเล็กบานเหลาปอแดง หมูท่ี ๖ ทานใดเห็นควรวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๖ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายวัน ถึง

บานหมอรัชนี หมูท่ี ๖ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๖๔ เสียง



นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายชลอม

ถึงบานนางละมัย หมูท่ี ๖ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๖๗ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนายสมวิตย

ถึงสี่แยกบานนายเลิศ หมูท่ี ๖ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๓๘ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนางละมัยถึง

สามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๙ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรงัเสนสีแ่ยกบานนายเลศิ

ถึง หวยสองหอง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๗ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรงัเสนสีแ่ยกบานนายเลศิ

ถึงบานหนองแดงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๖ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกหนองปลา

ตองถึงหวยสองคอน หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอ

แดง ถึงบานกกสมโฮงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๖ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอ

แดง ถึงบานกกกะพุงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๑ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนสี่แยกวัดถึงคุม

หนองปลาตอง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๙ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานนายคํา ถึง

บานนายเวียน หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๙ เสยีง



นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนสี่

แยกบานหนองปลานอยถงึหวยสองคอน หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณา

ยกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๐ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นายสมมิตรถึงบานนายเลิศ หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๓๐ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการขยายเขตไฟฟาระหวางหมูบาน ตําบล เสน

บานนายเลิศ ถึงบานหนองมะเกลือ ตําบลดงชนทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณา

ยกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๘ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นางละมัยถึงสามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือ

ครับ

มตทิี่ประชุม ๒๕ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นางพร ถึงบานหนองปลานอยทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๘ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นายเลิศ ถึงบานหนองแดงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๐ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการสงเสริมกลุมอาชพีตางๆของหมูบาน

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๓ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการปองกันและแกไขปญหาโรคระบาดใน

พืชผลทางการเกษตร ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห ตอไปเราจะมาเรียงลําดับใหชาวบานทุกทานดู วาในหมูบานของเรามี

โครงการไหนท่ีสําคัญ เปนลําดับไปครับ

๑. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายชลอม ถึงบาน นางละมัย หมูท่ี ๖



๒. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนางละมัยถึงสามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖

๓. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนสี่แยกบานหนองปลานอยถงึหวยสองคอน

หมูท่ี ๖

๔. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางละมัยถึงสามแยกหนองปาแพง

หมูท่ี ๖

๕. โครงการโครงการขยายเขตไฟฟาระหวางหมูบาน ตําบล เสนบาน นายเลิศ ถึงบานหนอง

มะเกลอื ตําบลดงชน

๖. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายนูนถึงบานนายชลอม หมูท่ี ๖

๗. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึง หวยสองหอง หมูท่ี ๖

๘. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายวัน ถึง บานหมอรัชนี หมูท่ี ๖

๙. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึง หวยสองหอง หมูท่ี ๖

๑๐. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบานกกกะพุง

๑๑. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเหลาปอแดง หมูท่ี ๖

๑๒. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนายสมวติยถึงสี่แยกบานนายเลิศ หมูท่ี ๖

๑๓. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนบานนายเลิศ ถึงบานหนองแดง

๑๔. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกหนองปลาตองถึงหวยสองคอน หมูท่ี ๖

๑๕. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนสี่แยกวัดถึงคุมหนองปลาตอง หมูท่ี ๖

๑๖. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึงบานหนองแดง

๑๗. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนบานนางพร ถึงบานหนองปลานอย

๑๘. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบานกกสมโฮง

๑๙. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานนายคํา ถึงบาน นายเวยีน หมูท่ี ๖

๒๐. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนบานนายสมมิตรถึงบานนายเลิศ หมูท่ี ๖

๒๑. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางมาลัย ถึงบานหนองปลานอย

วาระท่ี 4 เร่ืองอื่นๆ (ไมม)ี

ปดเวทปีระชาคม เวลา ๑๑.๐๐ น.

ลงชื่อ มนัสชนก วงศประชา ผูจดรายงานการประชุม

(นางสาวมนัสชนก วงศประชา)



ลงชื่อ นฤวัตร พรมไพรสนฑ ผูตรวจรายงานการประชุม

(นายนฤวัตร พรมไพรสนฑ)

กํานันตําบลเหลาปอแดง

ประธานประชาคมหมูบานเหลาปอแดง

ลงชื่อ อนุพงศ หอมจันทร ผูตรวจรายงานประชุม

(นายอนุพงศ หอมจันทร)

นายกเทศมนตรตีําบลเหลาปอแดง

ประธานคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง


